
(สําเนา)

รายงานการประชุมประชาคมหมูบาน หมูที่ ๖ บานเหลาปอแดง

เพ่ือประกอบการทบทวนแผนพัฒนาทองถ่ิน

ตําบลเหลาปอแดง อําเภอเมอืง จังหวัดสกลนคร

วันท่ี ๑๗ เมษายน ๒๕๖๒

ณ ศาลาวัดบานเหลาปอแดง

จํานวนผูรวมเวทีประชาคม จํานวน ๘๘ คน

เร่ิมประชุมเวลา ๐๘.๓๐ น.

ระเบียบวารที่ ๑ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ

นายนฤวัตร พรมไพรสนฑ เทศบาลตําบลเหลาปอแดง คณะกรรมาการพัฒนาเทศบาลตําบล

ประธานประชาคมหมูบานเหลาปอแดงผูบรหิารสมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง ทุกทานที่

ไดมารวมจัดเวทีประชาคมหมูบานเพื่อทบทวนแผนชุมชนและรับทราบปญหา

ความตองการของประชาชนเพื่อบรรจุโครงการพัฒนาในแผนพัฒนาทองถิ่น

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห แจงวัตถุประสงคของการจัดเวทปีระชาคมดวยรัฐบาลมอบหมายให

กระทรวงมหาดไทยรับผิดชอบดําเนินงานเพื่อสนับสนุนสงเสริมการมีสวนรวม

ของประชาชนโดยกระบวนการวางแผนชุมชนในการขับเคลื่อนประชาธิปไตย

ชุมชนและบรูณาการทาํงานรวมกันใน อปท. ดําเนินงานการสงเสริมสนับสนุน

ใหจดัทําทบทวนปรับปรงุแผนชมุชนและนาํปญหาความตองการจากแผนชุมชน

สูการวางแผนและจัดทํางบประมาณพัฒนาทองถิ่นและนําปญหาความ

ตองการของหมูบานที่เกินศักยภาพหรือไมอยูในอํานาจหนาท่ีของ อปท. เขาสู

กระบวนการวางแผนพัฒนาและการจัดทํางบประมาณและจัดทํางบประมาณ

ของสวนราชการอื่นและระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทํา

แผนพัฒนาของ อปท. ใหนําขอมูลมาพิจารณาประกอบการจัดทําแผนพัฒนา

สามปใหจัดทําและทบทวนใหแลวเสร็จภายในเดือนมิถุนายนและแนะนํา

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลเหลาปอแดงที่รวมเวทีประชาคมหมูบาน

นายอนุพงศ หอมจันทร ชี้แจงเรื่องการทําโครงการ จากการประชาคมของหมูบานในแตละครัง้

นายกเทศมนตรี ทางเทศบาลมีความประสงคที่อยากจะเขาไปแกไขปญหาและตอบสนองตอ

ความตองการใหประชาชนในหมูบานใหมากที่สุด แตดวยงบประมาณที่มีอยู



อยางจํากัด ทางเทศบาลจึงตองเลือกโครงการที่มีความจําเปนและไดรับความ

เดือดรอนท่ีเรงดวนกอน

ระเบียบวารที่ ๒เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห การเสนอโครงการแตละโครงการ ขอใหประชาขนทุกทานรวมกัน

ทบทวน ปรับปรุงแผนชุมชน และรวมคิด รวมหาแนวทางในการแกไขปญหา

ของชุมชน โดยการเสนอโครงการท่ีเปนปญหาและตองการใหดําเนินการแกไข

หรือเสนอโครงการที่ทานคิดวามีความจําเปนที่จะตองดําเนินการเพื่อพัฒนา

หมูบานในดานตางๆ ใหมีคุณภาพชีวติที่ดีข้ึนกวาเดิมเราจะเสนอกันแบบใหทุก

ทานที่เขารวมประชุม ไดยกมือเสนอแตละโครงการ

นายถอน แกวมา ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล . เสนบานนายนูนถึงบาน

นายชลอม หมูท่ี ๖

นายสอน มไีกรราช ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล. เสนเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบาน

เหลาปอแดง หมูท่ี ๖

นายไทย แกวมา ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายวัน ถึง บานหมอ

รัชนี หมูท่ี ๖

นางแทน นาลงพรม ขอเสนอโครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายชลอม ถึงบาน

นางละมัย หมูท่ี ๖

นางสพีอง เสารมนตรี ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนายสมวิตยถึงสี่แยก

บานนายเลิศ หมูท่ี ๖

นางประนอม วพิรหมหา ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนางละมัยถึงสามแยก

หนองปาแพง หมูท่ี ๖

นางทองยิ้ม ศรีพรม ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึง หวย

สองหอง หมูท่ี ๖

นางกานตอน ศรีนารัตน ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึงบาน

หนองแดง

นายทัง ประนันท ขอเสนอโครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกหนองปลาตองถึงหวย

สองคอน หมูท่ี ๖

นายเฉลมิ เขตสุภา ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบาน

กกสมโฮง

นางไข แกวกัลยา ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบาน

กกกะพุง



นายสมัย ศรีนารัตน ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนสี่แยกวัดถึงคุมหนอง

ปลาตอง หมูท่ี ๖

นางศรีสวัสดิ์ อุปมติร ขอเสนอโครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานนายคํา ถึงบาน

นายเวียน หมูท่ี ๖

นายเวยีน ตอนสุรา ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนสี่แยกบาน

หนองปลานอยถึงหวยสองคอน หมูท่ี ๖

นางสมจติ นาลงพรม ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้ นที่การเกษตร เสนบาน

นายสมมิตรถึงบานนายเลิศ หมูท่ี ๖

นายบัวลี กุนาภาค ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาระหวางหมูบาน ตําบล เสนบาน

นายเลิศ ถึงบานหนองมะเกลือ ตําบลดงชน

นายทองพูน เสนยะแสน ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางละมัย

ถึงสามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖

นางทองใคร คําแกว ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนทีก่ารเกษตร เสนบานนางพร ถึง

บานหนองปลานอย

นางละมัย แสนนาม ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางมาลัย

ถึงบานหนองปลานอย

นายเฉลยีว เขตสุภา ขอเสนอโครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนายเลิศ

ถึงบานหนองแดง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห ตอไปจะเปนการเรียงลําดับความสําคัญของแตละโครงการวาตองการ

ใหโครงการไหนสําคัญกอนหลงัคะ โครงการท่ี ๑ โครงการกอสรางถนน คสล.

เสนบานนายนูนถึงบานนายชลอม หมูที่ ๖ ทานไหน เห็นควรวาสําคัญ กรุณา

ยกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๕ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางถนน คสล. เสนเขาศูนยพัฒนา

เด็กเล็กบานเหลาปอแดง หมูท่ี ๖ ทานใดเห็นควรวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๖ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายวัน ถึง

บานหมอรัชนี หมูท่ี ๖ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๖๔ เสียง



นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายชลอม

ถึงบานนางละมัย หมูท่ี ๖ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๖๗ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนายสมวิตย

ถึงสี่แยกบานนายเลิศ หมูท่ี ๖ทานใดเห็นสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๓๘ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนางละมัยถึง

สามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๙ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรงัเสนสีแ่ยกบานนายเลศิ

ถึง หวยสองหอง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๗ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรงัเสนสีแ่ยกบานนายเลศิ

ถึงบานหนองแดงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๖ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกหนองปลา

ตองถึงหวยสองคอน หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอ

แดง ถึงบานกกสมโฮงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๖ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอ

แดง ถึงบานกกกะพุงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๑ เสยีง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนสี่แยกวัดถึงคุม

หนองปลาตอง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๙ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานนายคํา ถึง

บานนายเวียน หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๒๙ เสยีง



นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนสี่

แยกบานหนองปลานอยถงึหวยสองคอน หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณา

ยกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๐ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นายสมมิตรถึงบานนายเลิศ หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๓๐ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการขยายเขตไฟฟาระหวางหมูบาน ตําบล เสน

บานนายเลิศ ถึงบานหนองมะเกลือ ตําบลดงชนทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณา

ยกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๔๘ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นางละมัยถึงสามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือ

ครับ

มตทิี่ประชุม ๒๕ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นางพร ถึงบานหนองปลานอยทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมือครับ

มตทิี่ประชุม ๒๘ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคือ โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นทีก่ารเกษตร เสนบาน

นายเลิศ ถึงบานหนองแดงทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๐ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการสงเสริมกลุมอาชพีตางๆของหมูบาน

ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๓ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห โครงการตอไปคอื โครงการปองกันและแกไขปญหาโรคระบาดใน

พืชผลทางการเกษตร ทานใดเห็นวาสําคัญ กรุณายกมอืครับ

มตทิี่ประชุม ๓๔ เสียง

นายทรงศักดิ์ ทรงเหล็กสงิห ตอไปเราจะมาเรียงลําดับใหชาวบานทุกทานดู วาในหมูบานของเรามี

โครงการไหนท่ีสําคัญ เปนลําดับไปครับ

๑. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายชลอม ถึงบาน นางละมัย หมูท่ี ๖



๒. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนางละมัยถึงสามแยกหนองปาแพง หมูท่ี ๖

๓. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนสี่แยกบานหนองปลานอยถงึหวยสองคอน

หมูท่ี ๖

๔. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางละมัยถึงสามแยกหนองปาแพง

หมูท่ี ๖

๕. โครงการโครงการขยายเขตไฟฟาระหวางหมูบาน ตําบล เสนบาน นายเลิศ ถึงบานหนอง

มะเกลอื ตําบลดงชน

๖. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายนูนถึงบานนายชลอม หมูท่ี ๖

๗. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึง หวยสองหอง หมูท่ี ๖

๘. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนบานนายวัน ถึง บานหมอรัชนี หมูท่ี ๖

๙. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึง หวยสองหอง หมูท่ี ๖

๑๐. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบานกกกะพุง

๑๑. โครงการกอสรางถนน คสล. เสนเขาศูนยพัฒนาเด็กเล็กบานเหลาปอแดง หมูท่ี ๖

๑๒. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนบานนายสมวติยถึงสี่แยกบานนายเลิศ หมูท่ี ๖

๑๓. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนบานนายเลิศ ถึงบานหนองแดง

๑๔. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกหนองปลาตองถึงหวยสองคอน หมูท่ี ๖

๑๕. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนสี่แยกวัดถึงคุมหนองปลาตอง หมูท่ี ๖

๑๖. โครงการซอมแซมถนนลูกรังเสนสี่แยกบานนายเลิศ ถึงบานหนองแดง

๑๗. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนบานนางพร ถึงบานหนองปลานอย

๑๘. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานเหลาปอแดง ถึงบานกกสมโฮง

๑๙. โครงการกอสรางรองระบายน้ําเสนบานนายคํา ถึงบาน นายเวยีน หมูท่ี ๖

๒๐. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพ้ืนที่การเกษตร เสนบานนายสมมิตรถึงบานนายเลิศ หมูท่ี ๖

๒๑. โครงการขยายเขตไฟฟาสูพื้นที่การเกษตร เสนบานนางมาลัย ถึงบานหนองปลานอย

วาระท่ี 4 เร่ืองอื่นๆ (ไมม)ี

ปดเวทปีระชาคม เวลา ๑๑.๐๐ น.

ลงชื่อ มนัสชนก วงศประชา ผูจดรายงานการประชุม

(นางสาวมนัสชนก วงศประชา)



ลงชื่อ นฤวัตร พรมไพรสนฑ ผูตรวจรายงานการประชุม

(นายนฤวัตร พรมไพรสนฑ)

กํานันตําบลเหลาปอแดง

ประธานประชาคมหมูบานเหลาปอแดง

ลงชื่อ อนุพงศ หอมจันทร ผูตรวจรายงานประชุม

(นายอนุพงศ หอมจันทร)

นายกเทศมนตรตีําบลเหลาปอแดง

ประธานคณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตําบลเหลาปอแดง


